

新华社成都7月3日电(记者 康锦谦)记者从四川省生态环境厅获悉,近日,川渝两地联合印发《川渝跨区域生态环境损害赔偿案件办理协同机制》,机制的实施将为川渝跨区域生态环境损害赔偿案件办理提供有力保障。

据悉,机制共13条,内容主要包括适用范围、办理流程、诉讼衔接、加强协作等方面。

在具体操作上,省级生态环境部门负责组织办理跨两地赔偿案件,重庆市与四川省毗邻的市、州(区、县)等地市级

生态环境部门则开展损害调查、鉴定评估等具体工作。

线索筛查与核查中,地市级部门一旦发现跨两地案件线索,需在发现线索之日起3个工作日内通报相关地市级部门,共同核查后上报省级部门。省级部门发现或接到线索后,开展协同核查,成立索赔小组启动相关工作。

调查阶段,省级部门可组织制定协同调查方案,运用技术手段和科学方法,围绕损害相关问题全面调查。鉴定评估时,省级部门协商委托机构或专家出具

报告,地市级部门积极提供材料。

磋商环节,省级部门组建磋商小组,就修复时间、赔偿责任等关键问题与赔偿义务人协商。磋商前,地市级部门提前沟通,推进磋商。若磋商未果,省级部门督促赔偿义务人履行责任,省级部门加强督促指导,确保生态修复。

此外,机制还对线索移送、取证协作、信息共享、培训交流等作出规定,以提升川渝地区生态环境损害赔偿案件办理能力和水平,共同守护川渝地区的生态环境。

## 中国地方志与中华优秀传统文化论坛——“地方志与石窟文化”分论坛活动在资举行

### 陈文学讲话 陈建春赵浩宇致辞 邱新立主持 何晓栋出席

本报讯(全媒体记者 李晓菊)7月3日,中国地方志与中华优秀传统文化论坛——“地方志与石窟文化”分论坛活动在资阳安岳举行,来自省内外的专家学者相聚中国石刻艺术之乡,畅谈赓续历史文脉之事。中国地方志工作办公室党组书记、主任陈文学讲话,四川省地方志工作办公室党组书记、主任陈建春,资阳市委副书记、市长赵浩宇致辞。中国地方志工作办公室党组成员、一级巡视员邱新立主持开幕式。重庆市地方志办公室主任何晓栋出席开幕式。

陈文学在讲话中指出,习近平文化思想和习近平总书记关于传承、弘扬中华优秀传统文化的重要讲话,为新时代中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展指明了前进方向、提供了根本遵循。地方志与石窟文化的融通,是“文献”与“实物”的双向滋养,是深入贯彻落实习近平文化思想和习近平总书记重要讲话精神的具体体现。希望与会嘉宾和代表紧紧围绕如何更好地保护利用石窟文化和方志文化等议题展开研讨交流,共谋未来发展路径,答好推动文明互鉴、建设社会主义文化强国这一时代命题。

陈建春在致辞中表示,四川是文化大省,拥有丰富的文化资源和深厚的文化底蕴。习近平总书记每次来川视察指导,都对文化遗产工作关怀备至。本次论坛的开展,既是对习近平文化思想的生动实践,也是贯彻落实省委十二届七次全会精神的具体举措。相信在多方共同努力下,千年石刻定将焕发时代光彩,为加快建设文化强省旅游强省,建设习近平文化思想实践新高地注入新的生机与活力。

赵浩宇在致辞中代表资阳市委、市政府,向出席活动的各位领导、嘉宾表示欢迎和感谢。他说,近年来,我们高度重视安岳石窟保护利用工作,通过出台条例、编制规划,设置石窟研究院,打造“石窟+”旅游环线,推动千年安岳石刻“活起来”“走出去”。站在新的起点上,我们将深入贯彻习近平文化思想,坚定扛起守护历史文脉的时代责任,坚持以文塑旅、以旅彰文,推动地方志与石窟文化在群众寓教于乐中广泛传播。希望大家一如既往地关心支持资阳,共同推动石窟文化遗产代际相传。

开幕式结束后,继续开展了论坛主旨演讲、分组学术交流等活动。

四川省地方志工作办公室党组成员、副主任江红英,资阳市委常委、常务副市长蒙宇,资阳市政府秘书长赵钢,副市地方志和相关市(州)地方志工作办公室相关负责同志等参加活动。

元方主持召开市委人才工作领导小组会议强调

## 深入实施新时代人才强市战略

### 为推动资阳高质量发展提供坚实人才支撑

赵浩宇出席

## 元方带队赴江西北京开展投资促进活动

本报讯(全媒体记者 李远雄)7月2日至3日,市委书记元方带队赴江西南昌和北京开展投资促进活动。

元方一行先后前往电子信息、商业航天等领域企业和科研院所实地考察,详细

了解企业发展历程、科研成果转化和市场布局拓展等情况,并就有关合作事宜进行深入交流。元方说,资阳是成渝之心、巴蜀门户。近年来,我们抢抓国省战略机遇,坚持以项目和企业为中心,培育壮大特色

优势产业和战略性新兴产业。希望政企双方加强沟通交流,积极推动产业布局、项目投资等方面合作,努力实现互利共赢。

考察期间,企业方负责人表示,资阳区区位优势独特、产业特色鲜明、发展前景广阔,将用好政策机遇,务实高效推进合作,助力资阳高质量发展。

市领导周月霞、郑小清,高新区、临空经济区和市级有关部门负责同志等参加相关活动。

## 水花里飞出欢乐的歌



丰裕水厂。

“资观暖阳”报道组

迎接镇黄添村村民的水缸里,浑浊井水总要沉淀几个小时才能勉强使用;丹山镇新盟村海拔445米的山岗上,消防车送水的轰鸣声年复一年伴随着旱季的躁动;南津镇老街的居民,早已对饭点时水龙头如“断了线的珠子”般的滴答声习以为常……

这些画面,勾勒出资阳市雁江区乡镇群众曾经的用水困境。

而如今,总投资1.6亿元的雁江区全域供水项目正加速实施,这场始于“解渴”、经过“改造”、终于“城乡同质”,惠及24万群众饮水安全的民生工程,正以强劲之势让雁江这片土地实现“水润万家”。

在自来水接通入户,洗衣做饭、洗澡洗衣都特别方便,彻底解决了大家的用水难题。”吴春艳一边清洗着新鲜的蔬菜一边面带笑容地向记者介绍。

“通水那天,大家都沸腾了!”提起自来水流出的那一刻,4组村民袁小兵脸上难掩激动。“以前用井水,加了增压泵水压还是不够,现在用上了自来水,以前的问题完全不存在了!”说完,他站在自家院坝里,端起满满一盆清澈的自来水,“现在干活回来洗把脸,特别舒服!”

历史。

与此同时,23个干旱村主管安装也将在7月底完成,水管入户正同步进行。在迎接镇黄添村13组村民毛永刚家,工人正在安装入户水管。“这两年干旱,井水水位降得厉害,水质也不好,烧开了都有一层水垢。”毛永刚指着水管笑眯眯地说,“再过几天就能用上自来水了,想起来都高兴,必须点赞!”

### 从“水断流”到“水压稳” 老管网的改造焕新之路

“以前洗衣做饭时,水龙头流出的是细如棉线的水,接满一碗水要等大半天!”6月27日正午,南津镇南津驿社区居民黄桂华正在厨房里忙碌。在她的记忆里,20多年来,中午的厨房就像战场,为了接水自己总急得手忙脚乱,“水管改造后,高峰期水量都足得很!”

在南津镇路边经营饭馆的张菊英更有切身体会。过去高峰期时水压不足延误出餐经常让她头疼不已。“以前水小得很,炒菜都来不及,顾客把我们骂得够。现在的水量比以前大多了,高峰期也不存在用水不够的情况,有时我们‘嫌’压力大了,还要特意开小点!”她笑着说,改造后的管网让饭馆在饭点不再为水发愁,“不锈钢水槽里跃动的水花,成了小店生意火火的‘伴奏曲’。”

而破解“水梗阻”的关键,藏在南津镇供水主管网改造的项目中,这场“血管再造”工程让镇镇大街小巷的烟火气里多了份“用水无忧”的踏实感。

(下转02版)

## 资阳石油钢管厂上半年指标全线飘红

全媒体记者 韩成玺

7月2日,记者从资阳石油钢管有限公司了解到,该公司2025年上半年火力全开,截至6月30日,其订货量、签约额、销售量、营业收入、生产量、净利润分别完成进度指标的142.69%、142.38%、115.39%、101.01%、133.99%、150%,全线飘红。

生产状态,不放过任何一个细节。生产车间内,机器的轰鸣声交织成一曲奋进的乐章,一根根钢管在工人们熟练的操作下逐渐成形。

截至6月底,工厂已生产产品6.5万吨,超越去年全年产量。6月产量更是达到1.68万吨,达到了近10年以来最好水平。“去年全年才5万吨,而现在还有10余万吨的业务订单等着我们去完成。”刘丁介绍说,公司在国家管网投中标中脱颖而出,成功跻身国家招标体系,成为国家管网主力供应商。在“十四五”规划收官之年,国家管网建设按下了加速

键,资阳钢管公司顺势而为,充分整合人力物力资源,全力开启生产加速度。

高温天气下,生产车间里的空调和风扇马力全开。工会还贴心地设置了两个清凉饮品点,为员工们及时补充水分和能量。

公司实施歇人不歇设备的生产策略,员工自发成立效率提升队,冲在生产一线。为了激发员工的积极性,公司开展“晒晒生产成果和阳光生产行动”等比武活动,大家你追我赶,生产热情高涨。公司每周末安排生产人员休息,检修人员对设备进行全面检修,确保两条生产

线时刻保持最佳状态,保障生产效率。

相隔一公里之外的资阳石油钢管有限公司油气田事业部生产车间内,同样是一片繁忙景象。30余名工人正在紧张有序地生产钢管,党支部书记冯军坚守在车间,与生产管理人员密切关注着生产线的运转。

“这里的产线较短,自动化程度相对较高,工人主要负责检测和某个环节的微调。”冯军说,今年油气田事业部计划全年完成生产4.5万吨,上半年已完成2.29万吨,超额完成半年计划任务。

(下转02版)

资阳中学初中部项目已完成总进度的70%

## 今秋可新增学位1000个

本报讯(叶紫林 吴孝瑜)近日,资阳中学初中部(原市委党校)项目建设现场,各作业面施工正酣,有的在挖消防水池的基坑,有的在全神贯注地铺设着宿舍地砖,挖掘机的轰鸣声和榔头敲击的响声此起彼伏。

“新建宿舍楼已进入精装阶段,综合楼内部结构改造也已完成,正在开展地面瓷砖的铺设以及水电线路的精细化安装。”项目负责人李刚介绍,目前工程已经完成总进度的70%左右,

预计7月底全面完工。

项目建成后,将完整移交资阳中学用于初中部教学,预计可新增优质学位1000个,将有效缓解片区长期存在的学位紧张压力,让更多孩子在家门口“上好学”,显著提升区域教育承载力和均衡化水平。

据悉,2021年以来,雁江区以教育优质均衡发展为目标,持续实施教育扩容建设新项目,累计新(改、扩)建学校17所,新增教育用地547.2亩,学位17200个。



“硬核”关爱!

## 资阳为2.5万余名困难残疾人投保意外险

全媒体记者 胡灿凤

资阳困难残疾人的福利来啦!近日,资阳市残联为全市2.5万余名资阳籍60岁(不含)以下的困难残疾人购买意外险,为残疾人身体健康和生命安全“保驾护航”。

本次保险承保公司为中国人寿财产保险股份有限公司资阳市中心支公司。保险对象包括两类。一类是截至2025年5月1日未年满60岁持有有效《中华人民共和国残疾人证》的资阳籍困难残疾人,以居民身份证信息及截至4月30日全国残联信息化服务平台录入信息为准;困难指低保、散居特困、脱贫人口(含未消除风险的监测对象)、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属。另一类是截至2025年5月1日未年满60岁持有有效《中华人民共和国残疾人证》,且在我市享受国家定期抚恤补助的资阳籍退役军人。

保险期限从2025年7月1日至2026年6月30日止。

如何进行理赔?记者了解到,被保险人因意外伤害住院治疗的,由本人或其授权代表凭如下资料办理:1.

被保险人的身份证明及银行账户;2.出院证明、住院发票原件、费用清单、医保结算单及体温单。若被保险人委托他人申请的,还应提供授权委托书原件、委托人和受托人的身份证明等相关证明文件。

被保险人因意外身故,由其法定继承人凭如下资料办理:1.户口注销证明,土葬发票或者火化证明;2.法定受益人关系证明,法定受益人身份证明及银行账户,受益人为两人及以上必须提供授权委托书;3.司法部门出具的事故证明性资料。在特殊情况下,还需提供保险公司认为必要的其他资料。

首次确诊罹患恶性肿瘤由本人凭如下资料办理:专科医生出具的诊断证明(含相关的诊断依据)、病历、住院及出院证明文件。

被保险人意外伤残的,提供下列证明文件和资料给保险人:1.被保险人的身份证明;2.司法鉴定机构出具的伤残鉴定诊断书;3.保险金申请人所能提供的其他与确认本项申请的性质、原因、伤残程度有关的证明和资料。

(下转02版)